 Модель научно-методического  сопровождения 
профессионального развития педагога 
в   межаттестационный период

На современном этапе в системе оценивания профессиональной деятельности педагога аттестация  занимает важнейшее место. 
Аттестация педагогов осуществляется, как правило, один раз в пять лет. В связи с этим, большую роль в оценке профессиональной деятельности педагогов играет межаттестационный период.
Оценка профессиональной компетентности педагога в межаттестационный период осуществляется при помощи внешнего и внутреннего аудита. 
Внешний аудит – это независимое подтверждение информации о результатах деятельности. (Оценка эксперта и дальнейшее рассмотрение документации  и защита на комиссии по аттестации МО)
Внутренний аудит – это деятельность администрации образовательного учреждения по установлению соответствия всей системы педагогической деятельности педагога требованиям (нормативам) квалификационной категории.
Администрации образовательного учреждения необходимо:

-  разработать модель процесса аттестации педагогических кадров, которая обеспечивает непрерывный рост их профессиональной компетентности,
- выстроить программу научно-методического сопровождения развития профессиональной компетентности педагога в межаттестационный период 
- и осуществить ее экспериментальную проверку.
На основании результатов самооценки, педагогического мониторинга, рекомендаций и замечаний, полученных в ходе предыдущей аттестации, а также Программы развития образовательного учреждения, педагогом и администрацией образовательного учреждения разрабатывается индивидуальная программа профессионального развития данного педагога, в которой:

· выделяются противоречия, проблемы;

· формулируются цели и задачи, определяются пути и средства их решения (технологии, проектируется собственная методическая система);

· планируется разработка методического и диагностического инструментария;

· прогнозируется желаемый результат.

· В программе определяются содержание, формы, методы повышения уровня профессиональной компетентности, т.е. что конкретно педагог должен знать и уметь для реализации намеченного.

В индивидуальную программу профессионального развития педагога можно включить следующие разделы:

· Изучение психолого-педагогической литературы.

· Разработка программно-методического обеспечения образовательного процесса. 

· Освоение педагогических технологий; выстраивание собственной методической системы (отбор содержания, методов, форм, средств обучения).

· Выбор критериев и показателей результата образования, разработка диагностического инструментария.

· Участие в реализации программы развития образовательного учреждения; в системе методической работы.

· Обучение на курсах повышения квалификации.

· Участие в работе творческих, экспериментальных групп; проведение индивидуальной исследовательской, экспериментальной работы.

· Обобщение собственного опыта педагогической деятельности (статьи, рекомендации, доклады, педагогическая мастерская, мастер-класс и т.д.)

По каждому из разделов индивидуальной программы в качестве приложений могут быть представлены любые материалы, свидетельствующие о реализации намеченного.

На основании накопленных материалов, систематически, в конце каждого учебного года, проводится анализ педагогической деятельности педагога, предполагающий соотнесение полученных результатов с раннее поставленными целями и задачами, что служит основой корректировки индивидуальной программы педагога на следующий период.

Делая вывод, из вышесказанного об индивидуальной программе профессионального развития педагога, можно сказать, что она:

1. позволяет максимально приблизить процесс аттестации к повседневной практической деятельности, следовательно, экономит время и силы при подготовке к последующей аттестации; 

 ПРАВИЛО: не откладывать «на потом» процедуру заполнения документа, а пользоваться принципом: «Делай по горячим следам!»;

2. позволяет планировать собственную профессиональную деятельность с учетом программы развития образовательного учреждения и профессиональных интересов педагогов  на достаточно продолжительный (межаттестационный) период времени, равномерно распределив усилия, направленные на профессиональное развитие;

ПРАВИЛО:  не надо стремиться «равномерно» заполнить все пункты документа: прежде всего  надо выявить то направление педагогической деятельности, в котором педагог преуспевает в большей степени;

3.  позволяет ориентировать педагога на развитие таких профессионально значимых умений, как рефлексия, самоанализ, проектирование, организованность. 
ПРАВИЛО: надо стремиться быть достоверным при оценке своего труда, не забывать, что именно это поможет правильно поставить цели и определить направления профессиональной деятельности педагога.

Дополнением к индивидуальной программе профессионального развития педагога служит портфолио, которое педагог формирует в течение всего межаттестационного периода. Портфолио представляет собой папку-накопитель, целью которой является фиксирование, накопление и оценка уровня профессионального развития и роста, а также эффективности труда педагога за 5 лет. Представленные материалы рассматриваются как свидетельства профессионализма педагога. 
 ПОРТФОЛИО СОСТАВЛЯЕТСЯ ПО ПУНКТАМ ПРИЛОЖЕНИЯ!
Это может быть портфолио достижений. Оформление достижений педагога, методических наработок, творческой копилки, публикаций и другое. Это позволяет педагогу провести анализ своего профессионального роста, обобщить опыт работы, поставить дальнейшие цели, спланировать и организовать собственную деятельность. Следует помнить, что представляемый аттестуемым портфолио помогает судить о результативности деятельности педагога. (свидетельства о повышении квалификации, участии в семинарах, конференциях, конкурсах  и пр.; дипломы, поощрения, награды; результаты  собственных профессиональных достижений  и достижений воспитанников) 
Кроме того, в межаттестационный период педагог может сформировать методический портфолио. В методический портфолио педагог может вложить разработанные им в межаттестационный период научно-методические разработки, публикации в различных научно-методических изданиях, средствах массовой информации, ссылки на сайты в сети Интернет, где размещены материалы педагога,  а так же, разработанные им в межаттестационный период деловые, организационно-деятельностные игры, дидактические и контрольно-измерительные материалы и прочие методические разработки. 

Основными принципами портфолио являются системность, достоверность и объективность представленных материалов. 
Однако, как показывает практика, далеко не все портфолио отвечают этим принципам. Отдельные педагоги начинают его формирование в последний год: выступают на всех методических объединениях, проводят открытые мероприятия, участвуют во всех конкурсах. Как воспитатель работал в межаттестационный период, хорошо прослеживается в его материалах.
Аттестация должна рассматриваться как процесс, т.е. «последовательная смена состояний, тесная связь закономерно следующих друг за другом стадий развития, представляющих единое непрерывное движение».
Представленная  модель научно-методического сопровождения развития профессиональной компетентности педагога в межаттестационный период позволяет учесть многоаспектность, многомерность педагогического труда, его инновационную направленность -  т.е. выявить разные грани деятельности педагога и показать их в лучшем виде во время процедуры аттестации.
