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            Обеспечение здоровья детей — основная цель, главная задача цивилизованного общества.
           Рост количества машин на улицах городов и поселков нашей страны, увеличение скорости их движения, плотности транспортных потоков, растущие пробки на автодорогах являются одной из причин дорожно-транспортных происшествий.   Никого не оставляют равнодушным неутешительные сводки о ДТП, где потерпевшими, к сожалению, являются и дети. Поэтому  обеспечение  безопасности  движения на  дороге  становится все более важной государственной задачей. Большую роль в решении этой проблемы имеет организация работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольных учреждениях.
           Знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навыки правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста, так  как  знания,  полученные в  детстве,  наиболее прочные; правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение — потребностью человека. 

            Знакомя детей с правилами дорожного движения, культурой поведения на улице, следует помнить, что эта работа тесно связана с развитием ориентировки в пространстве и предполагает формирование таких качеств личности, как внимание, ответственность за свое поведение, уверенность в своих действиях.
Все эти требования отражены в «Программе воспитания и обучения в  детском саду» под ред. М.А. Васильевой, В. В. Гербовой, Т. С. Комаровой 
(изд. 5-е, испр. и доп. — М.: Мозаика-Синтез, 2007). 
             Лучший способ сохранить свою жизнь и жизнь своего ребенка 
на дорогах — соблюдать правила дорожного движения!
Этот  педсовет посвящен   важной проблеме — воспитанию у наших детей навыков безопасного поведения на улицах города. Может возникнуть вопрос: зачем объяснять детям особенности движения транспорта, правила перехода улицы, если малыши все равно переходят дорогу, только держась за руку взрослого? Быть может, не стоит забивать им голову этими правилами, пока они еще не ходят самостоятельно по улицам, не пользуются городским транспортом? Но мы всегда должны помнить о том, что формирование сознательного поведения — это длительный процесс. Это сегодня ребенок всюду ходит за ручку с мамой, а завтра он станет самостоятельным пешеходом и пассажиром городского транспорта.
                 Работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улицах города, в городском транспорте должна быть 
систематической. Для того чтобы она принесла результаты,  недостаточно 
одного занятия или беседы с детьми. И еще одно важное требование: детям недостаточно теоретических знаний, они должны применять их на практике.
                 Пример родителей — один из основных факторов успешного
 воспитания у детей навыков безопасного поведения на дороге. Одно
 неправильное действие родителей на глазах у ребенка или вместе с ним может перечеркнуть все словесные предостережения. Поэтому родители не должны допускать спешки на проезжей части, бега через дорогу к автобусу, разговоров о постороннем во время перехода дороги, движения на красный сигнал светофора.
Родителям следует помнить о том, что ребенок должен  играть только во дворе; кататься на велосипеде, самокате, роликах в пределах двора, не выезжая на дорогу.
             В детском саду мы проводим беседы, занятия, игры, развлечения, выставки на данную тему. Но этого мало — практическое применение этих знаний целиком ложится на  плечи   родителей . Единство  требований к детям — это условие безопасности наших детей!
Интересны и такие формы работы с родителями:
— «открытые  дни» для родителей с просмотром занятий по  дорожной грамоте;
— устные журналы и дискуссии, где заслушивается опыт семейного воспитания, обсуждаются различные ситуации, которые могут возникнуть на дороге;
— совместные праздники и развлечения   (Папа, мама и я — пешеходная семья);

— выпуск стенгазеты для родителей (один из номеров которой может быть посвящен профилактике дорожно-транспортного травматизма) и др.
             Обучение правилам дорожного движения, воспитание культуры поведения на улице следует проводить в соответствии  с реализацией программных требований  в комплексе  всего воспитательно – образовательного процесса, не допуская перегрузки детей излишней информацией и учитывая состояние здоровья  и настроение ребят. Такая работа требует от воспитателя  не только четкого отбора необходимого наглядного  и игрового материала, но  определенных знаний   «дорожной азбуки».
           Чтобы систематизировать все имеющиеся знания  педагогов  о правилах безопасного поведения на улице, мы проведем с вами игру  
 «Азбука безопасности»
